
最新我们爱你啊中国朗诵视频 我们爱你
啊中国的教案设计(大全8篇)

通过提供有价值的意见建议，我们可以为公司的发展和进步
做出贡献。接下来，我们列举了一些成功的个人简历范文，
希望对大家编写个人简历有所帮助。

我们爱你啊中国朗诵视频篇一

1、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、会写本课生字，绿线内的生字只识不写，理解由生字组成
的词语。

3、透过理解诗歌语言和吟颂诗句，激发学生热爱伟大祖国的
思想感情。

4、学习本文的写作方法创作一首诗。

二、教学重点

透过有感情朗读，逐层次理解重点字词，关键句子，体会诗
歌所表达的真挚而强烈的爱国之情，并透过朗读表达出来。

三、教学准备：多媒体课件

四、教学时间：两课时

五、学情分析：

《我们爱你啊，中国》这首诗歌的作者以饱含激情的笔墨赞
美了祖国的博大辽阔、美丽富饶以及悠久历史和光辉成就，
抒发了对伟大祖国无比热爱的感情。本文是诗歌，教学时切



忌横讲解竖分析，重要的是引导学生读好诗歌，在读中体会、
感受到祖国的伟大。应对不太出家门的农村孩子可运用一些
音像、语言资料来让他们身临其境般地领略祖国的山河的壮
丽、物产的丰富、历史的悠久。

第一课时〖你正在浏览《老百晓在线》带给的文章〗

课前准备：看雄伟的天安门图片，听《大中国》。

（课前透过音乐、图片创设良好的情景把学生带入诗中的情
景。）

一、激情导入

1、老师激情演唱《大中国》“我们都有一个家名字叫中
国……”每当听到这熟悉的旋律老师都会情不自禁唱起这首
歌，因为“中国”这个名字，对于所有华夏儿女来说，是多
么亲切！在升旗仪式时，同学们在《义勇军进行曲》的旋律
中必须无数次默念着它。你的脑际必须也无数次出现它雄鸡
状的版图，你必须会联想起许多关于它的辉煌记忆！那时，
你的心中是否也涌起了阵阵波澜，想高歌一曲，来赞颂我们
伟大的母亲——中国呢？相信你若读了《我们爱你啊，中
国》，必须会产生强烈的共鸣。

2、这天我们要学习这一首歌唱祖国的诗歌。

3、读题《我们爱你啊，中国》

（教师的激情导入为学习诗歌打下了良好的基调。让学生深
情地，高昂地读题，潜移默化地感受诗中的爱国情感。）

二、配乐范读

1、每当打开课本，看到这激扬的文字，老师都想大声朗诵，



想听吗？

2、教师配乐（我爱你，中国）朗诵。

（教师的范读引领学生走进诗中情景。）

三、学生齐读

四、学习第一小节

1、多媒体出示第一段，教师范读后让学生自由读这小节，边
读边想象诗中描绘的画面。

2、交流脑海中出现的画面，以及读后的感受。

3、多媒体演示文中的画面，感受祖国的幅员辽阔。

4、试背第一小节。

(一句诗就是一幅画，让学生读诗后想象诗中画面，留给学生
丰富的想象空间。交流后再看多媒体画面让学生真切感受到
祖国的幅员辽阔。)

五、学习第二小节

1、引读课文

2、读了这一小结你的脑海中出现了哪些画面？全班交流。

3、多媒体演示诗中描绘的画面，感受祖国山河的壮丽。

4、你还了解哪些祖国的名胜古迹、名山大川？全班交流。

5、仿照第二小节写法，创作一段小诗，然后全班交流。



（透过学习诗歌，多媒体演示感受祖国山河的壮丽，再交流
自己了解的祖国的名胜古迹，名山大川，进一步感受祖国的
大好河山，并为仿写打下基础。模仿诗歌进行创作，虽有必
须难度，但学生有兴趣，教师要求不高能写几句就写几句，
学生很乐于创作。）

六、学习第三小节

1、齐读。

2、交流脑海中出现的画面。

3、多媒体演示诗中描绘的画面，感受祖国丰富的物产。

4、说说我们伟大的祖国还有哪些物产？

5、仿照第三小节写法，创作一段小诗，然后交流。

（有了前面仿写经历，学生再写时，文思泉涌，在创作的过
程中又一次领略到中华大地的物产丰富。）

七、学习四——六小节

1、自由读诗。

2、想象画面，小组交流。

3、多媒体演示诗中的画面。

4、仿照课文，创作小诗。

5、全班交流。

（有了前面的学习铺垫，再放手让学生自由学习四、五、六
小节，小组交流学习经验、体会、创作的诗，学生学得简单



自然，而且感受到祖国异彩纷呈的民族风情，渊源流长的五
千年的文化。）

八、学习第六小节

1、齐读。

2、读了这段你体会到什么？

3、齐背。

过渡：学到这你的情绪如何？

九、学习第七小节。

1、我们自豪地、骄傲地齐读课文。

2、读了这小节，谈谈你的体会。

（透过学习，学生感受到祖国的地大物博、民族众多、文化
深厚，骄傲自豪之情溢与言表，这种情感在齐读中得到共鸣。
）

十、欣赏歌曲《我爱你，中国》

1、听歌曲。

2、读歌词。

（歌曲欣赏，调节了课堂气氛，爱国之情在歌曲中升华。）

十一、作业

1、有感情朗读背诵课文。



2、完成自己课上创作的诗歌。

3、我们家乡也有着百年的历史，也有着各种物产，也有着先
贤、名人，也有着美丽的风景，你能模仿《我们爱你啊，中
国》的结构，以赞美家乡为主题，写一首诗吗？试试看。

（让学生写赞美家乡的诗，由仿到创，学生经历了课上的学
习，创作诗歌有了必须的经验，家乡的风土人情学生比较熟
悉，因此，能创作出必须质量的诗歌。同时创作诗歌的过程
也是爱国爱家乡的情感内化的过程。）

我们爱你啊中国朗诵视频篇二

设计理念：

《我们爱你啊，中国》是一首诗歌，作者以饱含激情的笔墨
赞美了祖国的美丽富饶以及悠久的历史、光辉的成就，抒发
了对伟大祖国的无比热爱之情。能够由“解读祖国”入手，以
“读”为经，以“悟”为纬，读悟结合，引领学生在读悟文
本中走进文本，升华主题。

教学目标：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课生字，绿线中的生字只识不写。理解由生字组成
的词语。

3、透过理解诗歌语言、吟诵诗句和收集整理一些关于祖国的
春联、资料，激发并丰厚学生热爱伟大祖国的思想感情。

教学重点

透过有感情朗读，逐层次理解重点字词，关键句子，体会诗



歌所表达的真挚而强烈的爱国之情，并透过朗读表达出来。

教学难点：

理解诗歌和课外资料中一些较难理解的词句和知识点。

教具准备：

录音，投影（小黑板）

课前先学：

透过系列图画以及文字欣赏祖国江山，获得初步感受。

教学时间：

2课时。

第一课时

一、导入。

1、引导学生回忆游览过的名胜古迹，激发爱国之情。

（同学们，你们都到过祖国的哪些地方？能把你的所见所闻
说给大家听听吗？当时你的感受如何？）

引导：我们的祖国是一个具有50礼貌史，地大物博的伟大国
家，华夏民族在这块大地上繁衍生息，作为中国人，她是我
们就应共同热爱的。

2、这天我们要学习一首歌唱祖国的诗歌。

板书课题：1、我们爱你啊，中国！



指导学生饱含深情地齐读课题。

二、初读课文

1、学生自读课文，要求：读准字音，读通句子，画出生词和
不理解的词句。

2、检查自读状况。

（1）、出示生词，朗读，识记。要求：读准字音，记清字形。

（2）、提出不理解的生字，作上记号。

（3）、指名分节朗读，纠正。要求读通顺。

3、默读全诗，想想课文讲述了祖国的哪些可爱之处，边读边
画出重点词句。小结：

幅员辽阔

山河壮丽

物产丰富

文化灿烂

民族伟大

奋发开拓

4、课文可分为几部分。提示：从诗的结构来入手。

（1）学生读文，分小组讨论。

（2）交流。



第一段：写祖国幅员辽阔，总起全诗。

第二段：以“我们爱你”作为起句，从不同角度，歌颂赞美
可爱的祖国。

第三段：总结全文。回顾过去，骄傲自豪；展望未来，奋发
开拓。

5、朗读全诗，体味祖国的可爱。

三、学习第一段

1、齐读。理解：“碧波”、“群星闪烁”、“银装素
裹”、“洋溢”、“盎然”。

2、思考：

（1）这一段是从什么角度写祖国幅员辽阔的？（季节差）

（2）“啊，我们爱你，中国！”这句诗在全诗中有什么作用？
（总领全诗，是全诗的主旋律）

3、指导有感情朗读。

四、指导写字：

1、用钢笔描红、临写生字。

2、教师巡视指导。

五、课内作业：

(1)朗读全诗，尽量能够背诵。

(2)完成学习手册剩余题目。



(3)抄写全诗一遍。

拓展延伸：

1、桂林山水________，杭州西湖________黄山、庐
山________，长江、黄河________，龙井茶________，茅台
酒________，江南丝绸________，景德镇陶瓷________。

2、黄山的“四绝”
指：_________、_______、_______、_________。

桂林的“四绝”
指：________、_________、_________、_________。

3、文中提到多处风景名胜，你能写出下列与之有关的诗句吗？

你还明白家乡有哪些风景名胜？_____、____、____

第二课时

一、复习导入

（1）指名朗读全诗。

（2）齐读第一节，说说这一节主要写了什么。

二、学习第二段

1、学习第2节

（1）朗读第2节。提出不理解的词语。

（2）查字典并联系上下文解决问题。

（3）默读体会，第2节表现了什么？（祖国山河的雄浑壮丽）



（4）有感情朗读第2节。

（5）除了诗里写的，你还明白哪些祖国的美丽风景。

（6）朗读、背诵。

（7）小结学法：

朗读诗句，理解词语。

展开想象，再现画面。

联系积累，丰富画面。

感情朗读，联系背诵。

2、运用学法，自学3～6节。再交流讨论。

第3节：介绍祖国名产。理解：醇美光洁绚丽巧夺天工

第4节：各民族有代表性的风物。简介：傣家竹楼、布达拉宫、
吐鲁番、戈壁滩。理解“巍峨”。

第5节：古老灿烂的文化，改革开放的成就。介绍战国编钟。

第6节：伟大的民族精神。理解：“松树的伟岸、梅花的高洁，
博大的胸怀、恢弘的气魄。”反映了中华民族的什么精神？
（刚强不屈、纯洁高尚、胸襟博大、气魄恢弘）举个例子说
说这些精神。

3、朗读第2～6节，进一步体会祖国的可爱。练习背诵。

4、学习第2～6节的写法。

三、学习第三段



1、朗读第七节，说说“骄傲、自豪”是针对什么说的，“奋
发、开拓”又是针对什么说的。

2、理解“我们爱你啊，中国”在全诗中的作用。（总结全诗、
呼应开头、升华主题）

3、有感情朗读，表现豪迈之气及为振兴中华而努力奋斗的坚
定决心。

四、朗读、背诵全诗

1、学生采用各种方法练习背诵。

2、背诵比赛。

五、作业：

1、有感情朗读背诵课文。

2、仿照课文第三节写法，介绍连云港山水或特产。

我们爱你dd

________的________，

________的________，

________的________，

________的________。

4、根据不同意思造句。

骄傲：



a.自以为了不起，看不起别人。

b.自豪

拓展延伸：

1、以“我们爱你啊，连云港”为题目，你想从几方面来介绍
她。请你简要的写下来。

2、利用班会时间，把自己游览过的某个地方，明白的某个特
产，古老的历史文物等，向同学们说说。

板书设计：

幅员辽阔

山河壮丽

1、我们爱你啊，中国：物产丰富

文化灿烂

民族伟大

奋发开拓

我们爱你啊中国朗诵视频篇三

1、正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课生字，初步理解由生字组成的词语。

3、初步感知诗歌内容，激发学生热爱伟大祖国的思想感情。

通过朗读、诵读，感受祖国幅员辽阔、景色优美、物产丰富，



民族众多、历史悠久的特点，伟岸高洁的品质，开拓进取的
精神。

两课时

第一课时

一、谈话切入：

1、欣赏歌曲《我爱你，中国》

2、今天我们学习一首歌唱祖国的诗歌，揭题，范读。

二、朗读感知：

1、自由朗读全诗两遍，要求读准字音，把诗句读流畅，划出
不理解的句子。

2、小组练读，交流问题，组内讨论解决一些问题。

思考：想想课文讲述了祖国的哪些可爱之处?

(幅员辽阔山河壮丽物产丰富文化灿烂民族伟大奋发开拓)

3、从诗的表现形式来看，课文可分几个部分?

第一段(1)：写祖国幅员辽阔，总结全诗。

第二段(26)：从不同角度。歌颂赞美可爱的祖国。

第三段(7)：总结全文。

4、齐读全诗，初步体会祖国的可爱。

三、学习第一段



1、齐读。理解碧波、群星闪烁、银装素裹、洋溢。

2、思考：(1)这一段是从哪两个写祖国幅员辽阔的?

(2)啊，我们爱你，中国!这句诗在全诗中有什么作用?

3、指导有感情地朗读。

三、指导写字

1、巩固生字的读音。

2、在写这些生字的时候，应注意什么?

3、你想提醒同学写哪个字时要注意什么?

4、用钢笔描红，临写。

四、作业

1、朗读诗歌。

2、抄写词语。

第二课时

一、复习

1、听写词语

2、朗读全诗，说说你知道了祖国有哪些可爱的地方。

二、品读体味：

1、学习第2节。



(1)朗读并理解词语：清奇俊秀浓妆淡抹飘渺波澜壮阔

(2)读了这几句，你仿佛看到了什么?

(3)除了诗里写的，你还知道祖国有哪些美丽风景?说一说。

(4)有感情地朗读，背诵。

(5)小结学法。

2、用同样的方法自学第36节，再交流谈论，教师适当指导补
充。

第三节：介绍祖国名产。着重理解：醇美光洁绚丽巧夺天工

第五节：古老灿烂的文化，改革开放的成就。理解新歌、滚
滚春潮、希望之火。

第六节：伟大的民族精神各指什么?

3、朗读第26节，进一步体会祖国的迷人可爱。

三、学习第三段。

1、朗读第7节，说说骄傲、自豪是针对什么说的，奋发、开
拓又是针对什么来说的?

2、理解我们爱你啊，中国在全诗中的作用。(总结全诗、呼
应开头)

3、齐读，表现出豪迈之气及为振兴中华而努力奋斗的坚定决
心。

4、朗读、背诵全诗。



四、布置作业

我们爱你啊中国朗诵视频篇四

通过朗读、诵读，感受祖国幅员辽阔、景色优美、物产丰富，
民族众多、历史悠久的特点，伟岸高洁的品质，开拓进取的
精神。

全诗感情充沛，真挚热烈，从祖国东西南北各具特色的景色
入手，展现了四幅形象鲜明的美丽画卷——东海日出、高原
星空、北国风雪、南国春色，让读者从四幅画面中感受祖国
幅员辽阔，景色秀美神奇。

接着，作者选择奇山秀水——桂林山水、杭州西湖、长江黄
河，用简练传神的笔触向读者展现了一幅绚丽多姿、富有变
化的山水画卷。

升腾起一种自豪之情。

最后作者由祖国悠久的历史，看到充满希望的未来，用饱蘸
激情的笔大声歌唱——！

谈话切入：

1、幻灯打出中华民族的版图，老师介绍中国国土面积、东南
西北各具特色的地理风貌。

2、播放《配套光盘》中配乐朗诵，导入

新课。

朗读感知：

1、自由朗读全诗两遍，要求读准字音，把诗句读流畅，划出
不理解的句子。



2、小组练读，交流问题，组内讨论解决一些问题。

3、小组汇报朗读情况，交流还未解决的问题。

4、全班自由练读全诗。

5、指名读、齐读全诗。

品读体味：

1、“我们爱你——”是全诗的一条情感主线，作者从哪些方
面表达自己的这种情感的？

2、感受到作者对祖国炙热情怀，你有没有产生和作者一样的
情怀？自由交流。

3、再次练读，准备以小组为单位进行朗读比赛。

4、进行朗读比赛。

5、老师做总结评价。

拓展探究：

1、根据自己感兴趣的方面，收集祖国之最。（如最长的河、
最高的山、最长的铁路线等。

2、收集有关赞美祖国的古代、现代诗文，进行朗诵比赛。

我们爱你啊中国朗诵视频篇五

今天结束了《我们爱你啊，中国》，带着小朋友们跟随着诗
人的文字畅游在祖国的山水间，徘徊在祖国的文化间，实在
是件惬意的事情！



一、祖国美，美在山，美在水！

我们爱你——

桂林山水的清奇俊秀

杭州西湖的浓妆淡抹

黄山、庐山的云雾飘渺

长江、黄河的汹涌澎湃

1、读了这一段文字，你的脑海中出现了哪些画面？

也许很多小朋友没有亲自感受过，课堂出现了轻微的冷场！
我索性让小朋友们闭上眼睛，听我朗读，在脑海中继续想象！
在我的声情并茂的朗读中，课堂气氛又开始回转，小朋友们
陆陆续续地说了一些，但总感觉他们的语言是惨白的，是浅
层次的！提高学生的表达能力，成为摆在我面前的一个重点
课题！教室里的电脑还没有通上电，很多的图片无法展示给
小朋友们欣赏！索性就反复朗读吧！美美地读着文字，我想
此时的小朋友们也是最美的！

桂林山水甲天下，阳朔山水甲桂林。

欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。

五岳归来不看山，黄山归来不看岳。

孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流。

日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川。

黄河远上白云间，一片孤城万仞山。



……

期间，我又补充了五岳——泰山、华山、嵩山、衡山、恒山，
正好练习三中学习到！

这个问题的提出，很多小朋友都积极回答，看来他们的课外
积累还可以！不过依然是今后教学的重点，必需锲而不舍，
让小朋友们在情境中学会运用这些古诗名句！

3、你还知道祖国有哪些著名的风景？请你试着仿照第二节写
写！

于是有了这样的一些句子——

我们爱你——

黄果树瀑布的气势非凡

花果山的神奇美丽

万里长城的绵延起伏

九寨沟的诗情画意

华山、泰山的高耸入云

……

这样的诗句、这样的风景，怎一个“美”字了得？让我们再
次美美地朗读这样的诗句！

二、祖国美，美在文化，美在内！

在教学文化绚烂这一局部的时候，我没有像往常那样，给小
朋友们讲四大发明，讲文房四宝，讲三皇五帝、将唐诗宋



词……那样的讲总感觉太惨白，太无力，尽管讲了，但出现
在自身面前的依然是一张张麻木的脸！这一次，我要好好地
利用刚刚结束的北京奥运会！于是，我更多地引导小朋友们
回忆奥运会开幕式中所出现的那些中国元素，小朋友们表示
地很是兴奋，记载中华民族非凡智慧的“四大发明”。美轮
美奂的中国画卷轴、浩淼星河中飞舞的天女、多种多样的戏
曲……尽管小朋友们说的不是怎么太完整、太精彩，但是从
他们兴奋的脸上可以看出他们开始关注祖国、关心祖国了！
祖国绚烂的文化在一次次交流与碰撞中深深地印入我和小朋
友的心中！这是上了很多次这篇文章的我所从未有过的感受！
自豪真真切切地写在每一个人了脸上!无需太多的朗读指导，
从小朋友们口中流出的就是最美的声音！

……

三、祖国美，美在伟大的成绩，美在你我的汗水！

接下来引导学生聊聊如今祖国的各种巨大的变化，聊神州、
聊高楼、聊文化、聊嫦娥……在聊的过程中体会到改革开放
所带来的伟大成绩！

那么是什么让祖国取得如此大的成绩？让我们走进第六节，
看能否找到答案！学生很容易的找到奋斗、汗水、高洁、伟
岸、广博、恢宏……自然能感受到中华民族可贵的精神！

……

爱，也要说出口！

我们爱你啊中国朗诵视频篇六

初读课文，理清课文的结构，抓住重点词语理解第一段的内
容，体会作者的思想感情。



一、激情导入

1、欣赏歌曲《我爱你，中国》，每当听到这熟悉的旋律老师
都会情不自禁唱起这首歌，因为“中国”这个名字，对于所
有华夏儿女来说，是多么亲切!在升旗仪式时，同学们在《义
勇军进行曲》的旋律中一定无数次默念着它。你的脑际一定
也无数次出现它雄鸡状的版图，你一定会联想起许多关于它
的辉煌记忆!那时，你的心中是否也涌起了阵阵波澜，想高歌
一曲，来赞颂我们伟大的母亲——中国呢?相信你若读了《我
们爱你啊，中国》，一定会产生强烈的共鸣。

2、今天我们要学习这一首歌唱祖国的诗歌。

3、齐读课题《我们爱你啊，中国》。

二、初读课文

1、自读课文，要求：读准字音，读通句子，画出生词和不理
解的词、句。

2、检查自读情况。

指名分节朗读，纠正读音。

3、默读全诗，想想课文讲述了祖国的哪些可爱之处，边读边
画出重点词句。

(1)指名说说。

(2)教师引导小结并板书。

幅员辽阔山河壮丽物产丰富文化灿烂民族伟大奋发开拓

4、再读课文，思考可以分为几部分。提示：从诗的结构来入
手。



(1)小组讨论。

(2)交流，小结。

第一段：写祖国幅员辽阔，总起全诗。

第二段：从不同角度，歌颂赞美可爱的祖国。

第三段：总结全文。回顾过去，骄傲自豪;展望未来，奋发开
拓。

5、朗读全诗，体味祖国的可爱。

三、学习第一段

1、齐读。理解：“碧波”、“群星闪烁”、“银装素
裹”、“洋溢”、“盎然”。

2、思考并交流：

(1)这一段是从什么角度写祖国幅员辽阔的?(时空、季节的反
差)

(2)“啊，我们爱你，中国!”这句诗在全诗中有什么作
用?(总领全诗，是全诗的主旋律)

3、指导有感情朗读。

1、用钢笔描红、临写生字。

2、有感情地朗读课文。

3、抄写词语。

我们爱你啊，中国



幅员辽阔

我们爱你啊中国朗诵视频篇七

教学目标：

1、正确、流利地朗读课文。

2、学会本课生字，绿线内的生字只识不写，理解由生字组成
的词语。

3、理清课文脉络。

教学重点：正确、流利地朗读课文。

教学难点：理解由生字组成的词语；理清课文脉络。

教学过程：

1、欣赏歌曲《我爱你，中国》，简单说歌曲内容。

2、今天我们要学习一首歌唱祖国的诗歌．

板书课题：1、我们爱你啊，中国

3、学生读题。

1、学生自读课文，要求：读准字音，读通句子，画出生词和
不理解的词、句。

2、检查自读情况。

（1）、出示生词，朗读，识记。要求：读准字音，记清字形。

（2）、提出不理解的生字，作上记号。



（3）、指名分节朗读，纠正。要求读通顺。

3、默读全诗，想想课文讲述了祖国的哪些可爱之处，边读边
画出重点词句。小结：

幅员辽阔

山河壮丽

物产丰富

文化灿烂

民族伟大

奋发开拓

4、课文可分为几部分。提示：从诗的结构来入手。

（1）学生读文，分小组讨论。

（2）交流。

第一段：写祖国幅员辽阔，总起全诗。

第二段：以“我们爱你”作为起句，从不同角度，歌颂赞美
可爱的祖国。

第三段：总结全文。回顾过去，骄傲自豪；展望未来，奋发
开拓。

5、朗读全诗，体味祖国的可爱。

1、齐读。理解：“碧波”、“群星闪烁”、“银装素
裹”、“洋溢”、“盎然”。



2、思考：

（１）这一段是从什么角度写祖国幅员辽阔的？（季节差）

（２）“啊，我们爱你，中国！”这句诗在全诗中有什么作
用？（总领全诗，是全诗的主旋律）

3、指导有感情朗读。

1、用钢笔描红、临写生字。

2、朗读课文。

3、抄写词语。

板书设计:

1、我们爱你啊，中国

第二课时

教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、通过理解诗歌语言和吟颂诗句，激发学生热爱伟大祖国的
思想感情。

教学重点：通过有感情朗读，逐层次理解重点字词，关键句
子，体会诗歌所表达的真挚而强烈的爱国之情，并通过朗读
表达出来。

教学难点：理解诗歌意思，能有感情地朗读、背诵诗歌。

教学过程：



朗读全诗，说说你知道了祖国哪些可爱的地方。

1、学习第2节。

（1）朗读第2节。提出不理解的词语。

（2）并联系上下文解决问题。

（3）默读体会，第2节表现了什么？（祖国山河的雄浑壮丽）

（4）有感情朗读第2节。

（5）除了诗里写的，你还知道哪些祖国的美丽风景。

（6）朗读、背诵。

（7）小结学法：

朗读诗句，理解词语。

展开想象，再现画面。

联系积累，丰富画面。

感情朗读，联系背诵。

2、运用学法，自学3～6节。再交流讨论。

第3节：介绍祖国名产。理解：醇美光洁绚丽巧夺天工

第4节：各民族有代表性的风物。简介：傣家竹楼、布达拉宫、
吐鲁番、戈壁滩。理解“巍峨”。

第5节：古老灿烂的文化，改革开放的成就。介绍战国编钟。



第6节：伟大的民族精神。理解：“松树的伟岸、梅花的高洁，
博大的胸怀、恢弘的气魄。”反映了中华民族的什么精神？
（刚强不屈、纯洁高尚、胸襟博大、气魄恢弘）举个例子说
说这些精神。

3、朗读第2～6节，进一步体会祖国的可爱。练习背诵。

4、学习第2～6节的写法。

1、朗读第七节，说说“骄傲、自豪”是针对什么说的，“奋
发、开拓”又是针对什么说的。

2、理解“我们爱你啊，中国”在全诗中的作用。（总结全诗、
呼应开头、升华主题）

3、有感情朗读，表现豪迈之气及为振兴中华而努力奋斗的坚
定决心。

1、学生采用各种方法练习背诵。

2、背诵比赛。

1、有感情朗读背诵课文。

2、仿照第2至第6节写一到两节。

3、利用班会时间，把自己游览过的某个地方，知道的某个特
产，古老的历史文物等，向同学们说说。

板书设计：

幅员辽阔

山河壮丽



1、我们爱你啊，中国物产丰富

文化灿烂

民族伟大

我们爱你啊中国朗诵视频篇八

一、导入。

1、引导学生回忆游览过的名胜古迹，激发爱国之情。

(同学们，你们都到过祖国的哪些地方?能把你的所见所闻说
给大家听听吗?当时你的感受如何?)

引导：我们的祖国是一个具有50文明史，地大物博的伟大国
家，华夏民族在这块大地上繁衍生息，作为中国人，她是我
们应该共同热爱的。

2、今天我们要学习一首歌唱祖国的诗歌。

板书课题：1、我们爱你啊，中国!

指导学生饱含深情地齐读课题。

二、初读课文

1、学生自读课文，要求：读准字音，读通句子，画出生词和
不理解的词句。

2、检查自读情况。

(1)、出示生词，朗读，识记。要求：读准字音，记清字形。

(2)、提出不理解的生字，作上记号。



(3)、指名分节朗读，纠正。要求读通顺。

3、默读全诗，想想课文讲述了祖国的哪些可爱之处，边读边
画出重点词句。小结：

幅员辽阔

山河壮丽

物产丰富

文化灿烂

民族伟大

奋发开拓

4、课文可分为几部分。提示：从诗的结构来入手。

(1)学生读文，分小组讨论。

(2)交流。

第一段：写祖国幅员辽阔，总起全诗。

第二段：以“我们爱你”作为起句，从不同角度，歌颂赞美
可爱的祖国。

第三段：总结全文。回顾过去，骄傲自豪;展望未来，奋发开
拓。

5、朗读全诗，体味祖国的`可爱。

三、学习第一段



1、齐读。理解：“碧波”、“群星闪烁”、“银装素
裹”、“洋溢”、“盎然”。

2、思考：

(1)这一段是从什么角度写祖国幅员辽阔的?(季节差)

(2)“啊，我们爱你，中国!”这句诗在全诗中有什么作
用?(总领全诗，是全诗的主旋律)

3、指导有感情朗读。

四、指导写字：

1、用钢笔描红、临写生字。

2、教师巡视指导。

五、课内作业：

(1)朗读全诗，尽量能够背诵。

(2)完成学习手册剩余题目。

(3)抄写全诗一遍。

拓展延伸：

1、桂林山水________，杭州西湖________黄山、庐
山________，长江、黄河________，龙井茶________，茅台
酒________，江南丝绸________，景德镇陶瓷________。

2、黄山的“四绝”
指：_________、_______、_______、_________。



桂林的“四绝”
指：________、_________、_________、_________。

3、文中提到多处风景名胜，你能写出下列与之有关的诗句
吗?

你还知道家乡有哪些风景名胜?_____、____、____


